

ЗНАМЯ ПРАВДЫ

6+ **Общественно-политическая газета**
Упоровского района Тюменской области

Издаётся с 1 августа 1931 года



Суббота
9 ноября
2013 года
№№89–90
(9738–9739)

10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел РФ

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВETERАНЫ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваша работа требует особой ответственности, самоотдачи и мужества. Ежедневно и ежечасно вы защищаете жизнь, здоровье, права и свободы наших земляков, в любую минуту вы готовы откликнуться на призыв о помощи. Многим из вас не раз приходилось проявлять героизм и самоотверженность при исполнении служебного долга.

В борьбе с преступностью вы всегда находитесь на «передовой». Очень важно оперативно реагировать на тревожные сигналы граждан, быть мобильнее, чётко следовать принципам законности и справедливости. Это напрямую влияет на обеспечение общественной

безопасности, определяет уровень доверия людей к сотрудникам полиции.

Уверен, вам по плечу решение этих непростых задач. Со своей стороны, правительство Тюменской области продолжит комплексную работу по созданию условий для эффективной профилактики нарушений закона и борьбы с преступностью.

И в будни, и в праздники сотрудники органов внутренних дел всегда на боевом посту. Благодарю вас за преданность долгу, и от всей души желаю успехов в службе, здоровья, благополучия, мира и добра вам и вашим семьям!

Владимир ЯКУШЕВ,
губернатор Тюменской области.

УВАЖАЕМЫЕ ВETERАНЫ И СОТРУДНИКИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Органы внутренних дел – важнейший институт государственности, обеспечивающий правопорядок и безопасность общества. Вам доверено защищать высшие ценности его граждан – их права и свободы. Это трудная, ответственная и очень почётная миссия, ведь от качества вашей работы зависит жизнь и безопасность жителей района, их вера в силу закона, в способность власти защищать права и достоинство граждан.

Ваша ежедневная работа связана с огромным риском и ответственностью. Ради спокойствия и благополучия людей вы жертвуете своим личным временем, в любую минуту спешите на помощь гражданам, охраняете важные объекты, расследуете преступления, патрулируете

улицы, следите за порядком на дорогах. За бесстрастными цифрами раскрытых преступлений – напряжённая работа и бессонные ночи.

Искренне благодарю вас, за высокий профессионализм и самоотверженность, за честное выполнение служебного долга, за преданность избранному делу, которые вы проявляете в своей повседневной работе. И пусть в вашей нелёгкой службе будет как можно меньше тревог!

Особые поздравления в этот день – ветеранам органов внутренних дел за то, что сумели воспитать не одно поколение высококлассных стражей порядка и заложить прекрасные традиции честного служения профессии. Крепкого всем здоровья, счастья, мира, добра и благополучия вашим семьям!

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

Александр Владимирович Григорьев служит участковым уполномоченным в Суерском сельском поселении.

В августе прошлого года он занял эту должность после окончания Тюменского юридического института МВД РФ. Знакомиться с населением надобности не было, ведь Александр родился и вырос здесь, в Суерке. Он и сейчас, несмотря на наличие служебного жилья, живёт с родителями Владимиром Валентиновичем и Любовью Семёновной, которые, наверное, гордятся сыном. Своей семьёй молодой участковый пока не обзавёлся, кстати, 12 ноября, следом за профессиональным праздником, он отметит свой 24-й день рождения.

Мы поздравляем Александра Владимировича и желаем, чтобы все односельчане были законопослушными, а на вверенном ему участке никто не нарушал их спокойствия. Пожелаем и успехов – не только в работе, но и в любимом им спорте. (Александр играет в волейбол, а ещё – не раз выступал в гиревом спорте на областных и российских соревнованиях).

Хорошо, когда мальчишки, подрастая и становясь юношами, чётко знают к чему нужно стремиться, получают образование, вникают в выбранную профессию. Хорошо, когда возвращаются в родные места уже начинающими специалистами, честно и ответственно выполняют свою работу, становясь профессионалами и превращаясь из юношей в настоящих сильных и надёжных мужчин – крепкую опору для семьи, окружающих, Родины.

Ирина КУРГУЗОВА.
Фото автора.



УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ И ВETERАНЫ МВД!

Сегодня 70 сотрудников полиции работают на Упоровской земле – это служба ГИБДД, и следователи, и дознаватели, и оперуполномоченные, но все они единый коллектив. И у всех нас одна задача – защита здоровья, чести и достоинства, собственности граждан, охрана порядка. Эти задачи выполнялись и будут выполняться вне зависимости от праздников и будней, политических и экономических реформ, новых званий или названий отделов.

В наш профессиональный праздник хочу пожелать всем ветеранам, действующим сотрудникам сибирского, а значит крепкого, здоровья, сибирской выдержки и закалки. Конечно же, тихого семейного счастья, всегда согревающего тепло домашнего очага, потому что в первую очередь именно это даёт силы для успешной работы и возможности спокойно и вдумчиво заниматься выбранным делом.

Нашим ветеранам огромное спасибо за многие годы честной примерной службы, за переданный опыт, накопленные традиции, которые стали надёжным фундаментом для создания дружного очень трудоспособного коллектива. Также хочу пожелать им карьерного роста, ведь многие «пенсионеры», закончив службу, сумели найти достойное место своим способностям и опыту в гражданской жизни, реализовать себя.

Молодым сотрудникам желаю покорения самых смелых вершин и исполнения самых высоких стремлений. Здоровье, знания, упорство у вас есть, поэтому желаю легко и достойно нести свою службу, нарабатывать практику, не набивая шишек и становясь профессионалами, примером для восхищения и подражания.

Юрий ПЛЕСОВСКИХ,
начальник отдела полиции
(дислокация с.Упорово) МО «Заовокуковский».

УВАЖАЕМЫЕ СОТРУДНИКИ ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ, ДОРОГИЕ ВETERАНЫ!

От имени руководства гарнизона пожарной охраны от всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём сотрудника органов внутренних дел. На вашем счету немало славных дел и золотых страниц в истории района. Вы проявляете свои высокие моральные и профессиональные качества, достойно исполняете служебный долг, вносите весомый вклад в обеспечение правопорядка и социально-политической стабильности. Отдел под руководством подполковника полиции Юрия Викторовича Плесовских способен решать самые сложнейшие задачи по борьбе с преступностью. Мужество и готовность к самопожертвованию являются вашей отличительной чертой. Возрастающая уверенность наших граждан в своей безопасности – наиболее значимый результат работы многих поколений сотрудников. Жители района высоко ценят ваш самоотверженный труд и преданность Отчеству.

Спасибо вам за службу Родине. Новых вам успехов и достижений во имя процветания Упоровского района. Крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

Николай НАДРИН, главный
государственный инспектор Упоровского
района по пожарному надзору, начальник ОНД.

ДОРОГИЕ УПОРОВЦЫ!

Сборная команда упоровской детско-юношеской спортивной школы заняла первое место в XVII спартакиаде учащихся общеобразовательных учреждений Тюменской области. Во второй группе, где состязались школьники из 20 муниципальных районов, наши ребята приняли участие в шестнадцати из семнадцати возможных видов спорта.

Искренне хочу поздравить спортсменов, тренеров, руководителей Упоровской ДЮСШ, а также всех жителей района с этой долгожданной, заслуженной победой! Успешное выступление – результат внесённой лепты каждого спортсмена. Отрадно, что на высшей ступеньке пьедестала почёта оказались наши лыжники и городошники, в тройку призёров вошли волейболисты (юноши), гиревики и юные туристы. В нескольких шагах от призового места остались волейболистки, футболисты и боксёры.

Эти результаты говорят о том, что администрация района уделяет большое внимание развитию детского спорта, формированию приоритетов здорового образа жизни, созданию спортивной инфраструктуры. В прошлом году мы ввели в эксплуатацию стадион «Ладья» с волейбольной, баскетбольной и гимнастической площадками, футбольным полем с искусственным покрытием, беговой дорожкой и трибунами на 150 мест. Открылся долгожданный спортивный зал в деревне Чёрной, в котором занимаются все жители поселения от мала до велика. Капитально отремонтировали стадион «Центральный», картодром в Упорово и масальский школьный спортивный зал. В этом году установили уличные площадки: баскетбольную в Буньково, волейбольную в Емуртле. В середине ноября после капитального ремонта заработает школьный спортзал в Скородуме. В настоящее время активно ведётся капитальный ремонт здания ДЮСШ, который будет оснащён самым современным паркетом. В районе созданы 10 спортивных федераций и детская волейбольная лига. С этого года открыт спорткласс в Упоровской СОШ, где ребята с первых дней начали заниматься волейболом. Наш район всё чаще становится спортивной площадкой для проведения областных, УР-ФО и даже всероссийских соревнований.

Сегодня на четырёх отделениях Упоровской ДЮСШ занимается 375 девочек и мальчишек, которые ежегодно приносят в спортивную копилку района до 50 медалей различного достоинства. Достичь победы очень трудно, но ещё сложнее её удержать.

Дорогие ребята! От всего сердца желаю вам удачи, твёрдости духа и крепости тела, спортивного азарта на пути к спортивному Олимпу! Помните, что путь к мировым победам закладывается в юном возрасте. И пусть все ваши мечты о новых рекордах непременно сбудутся! Дерзайте, выигрывайте, побеждайте! А мы, ваши земляки, гордимся вами уже сегодня!

Леонид САУКОВ, глава Упоровского района.

Обсуждаем Послание губернатора Тюменской области Владимира Якушева



Светлана Николаевна ТУРУКИНА, директор Бызовского сельского Дома культуры:

— В своём Послании глава региона отметил, что в Тюменской области «уже выращена полноценная когорта молодых, грамотных, продвинутых, энергичных администраторов». Это хорошо. Но главное, не хватает живого общения с народом. Мне, как простому обывателю, важно, чтобы и моё мнение, и мнение других людей учитывалось при принятии тех или иных решений. Губернатор обязал всех своих заместителей, всех руководителей департаментов областного правительства, всех глав местных администраций в течение года провести встречи с населением, на

которых должны доложить о том, что будет конкретно сделано для конкретной территории и получить обратную связь. То есть, граждане могут выразить свою точку зрения и дать свой совет для решения того или иного вопроса. Таким образом, власть становится к народу ближе, и это не может не радовать.



Марианна Александровна СТРЕЛЬНИКОВА, индивидуальный предприниматель:

— Хорошо, что губернатор в своём Послании затрагивает тему малого и среднего предпринимательства. Он говорит о том, что микробизнес является не только источником бюджетного дохода. У него ещё одна важная функция — со-

циальная. Это создание новых рабочих мест и материальное благополучие самого предпринимателя и членов его семьи. В нашей области для развития малого бизнеса стараются создавать нормальные условия. Выделяются субсидии, инвестиционные займы, микрозаймы под небольшие проценты. Я считаю, что для начинающих предпринимателей это большое подспорье. Чтобы начать своё собственное дело, необходимо иметь начальный капитал, ведь на голом месте бизнес не построить. И ещё Владимир Владимирович отметил один важный момент: наша область уже несколько лет удерживает самую низкую пятипроцентную ставку по системе упрощённого налогообложения — и отказываться от неё не собирается.

В Послании много говорится и об инвестициях. Для развития нашего района это тоже немаловажно. Улучшение инвестиционного климата послужит развитию предпринимательской деятельности.

Ведь будущее за малым бизнесом!

Подготовила Людмила ИВЛЕВА.

Юбилей

Настоящий полковник

Сегодня, накануне Дня сотрудников органов внутренних дел, отмечает юбилей замечательный человек и настоящий полковник Алексей Анатольевич Кудайбергенов. Тридцать лет жизни он отдал беззаветному служению Отечеству в органах внутренних дел, пройдя путь от инспектора районного отдела до начальника областного управления.

Проходя службу в пожарной охране, он принимал самое активное участие в становлении пожарной охраны Ямала и Ханты-Мансийского округа, неоднократно участвовал в тушении крупных пожаров на нефтегазовых объектах.

Алексей Анатольевич стоял у истоков создания отряда пожарной охраны г. Тобольска и Тобольского нефтехимического комбината. Бывая в этом городе и общаясь с коллегами, слышу только слова большой благодарности и высокой признательности полковнику А.А. Кудайбергенову.

В должности начальника Упоровского РОВД Алексей Анатольевич внёс значительный вклад в укрепление материально-технической базы отдела.

Служба в Упоровском РОВД проходила с начала 90-х годов. Что это такое, вы знаете сами — это и разгул преступности, и несовершенство законодательства.

И в этих нелёгких условиях Алексей Анатольевич с честью справлялся с поставленными задачами. При его руководстве отделом внутренних дел снизилось количество преступлений на территории Упоровского района, что говорит о громадной профилактической работе, проводимой в те годы, резко возросла раскрываемость преступлений.

Я считаю, что в жизни мне повезло — я

имел честь служить под руководством Алексея Анатольевича дважды: и в пожарной охране, и в милиции.

Это был требовательный к себе и к подчинённым, справедливый руководитель, человек, нетерпящий лжи и фальши. Его всегда отличают высокая исполнительская дисциплина, большие организаторские способности, умение сплотить коллектив. Как настоящий офицер в экстремальных ситуациях всегда брал ответственность на себя.

Выйдя на заслуженный отдых, Алексей Анатольевич по-прежнему занимает активную жизненную позицию. Работая в районной администрации заведующим сектором по делам гражданской обороны и защиты населения и территорий от ЧС, Алексей Анатольевич вносил значительный вклад в укрепление пожарной безопасности района, координировал действия правоохранительных органов.

А буквально месяц назад он возглавил Автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей Упоровского муниципального района «Центр реализации молодёжных программ». И я уверен, что и с этой работой он справится на отлично.

Уважаемый Алексей Анатольевич! От себя лично и от всех сотрудников органов внутренних дел, ветеранов ОВД, друзей и товарищей примите самые искренние поздравления с днём рождения!

В этот праздничный день желаем вам хорошего настроения, крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия, удачи в делах и жизненных перспектив.

Николай НАДРИН,
главный государственный инспектор Упоровского района по пожарному надзору.

Даты

Профсоюз — это прав и свобод союз!

Нынешний год богат на юбилейные даты. Недавно отметили 95-летие комсомола, в декабре страна будет праздновать 20-й День новой Конституции. А в ноябре наша область готовится к 65-летию Тюменского областного совета профсоюзов.

А начиналось всё в октябре 1948 года, когда в Москве, в Октябрьском зале Дома Советов, состоялся XIX пленум Всесоюзного центрального совета профессиональных союзов (ВЦСПС), который принял решение об образовании в республиках, краях и областях советов профессиональных союзов.

Это был период, когда советский народ настойчиво боролся за досрочное выполнение плана послевоенной пятилетки, чтобы быстрее залечить раны, нанесённые войной. Перед профсоюзами стояла важная задача — возглавить растущую производственную и политическую активность трудящихся. И решение об образовании советов профсоюзов имело большое значение для дальнейшей деятельности организаторской и воспитательной роли профсоюзов, принимавших участие в гигантской работе по послевоенному восстановлению и развитию народного хозяйства, во всей общественно-политической и культурной жизни страны.

Первая областная межсоюзная конференция профессиональных союзов в Тюмени состоялась 17 ноября 1948 года. Этот день и является точкой отсчёта, когда в области начал действовать совет профсоюзов.

Конец пятидесятых и начало шестидесятых годов прошлого века для всей страны и Тюменской области в частности были годами перестройки управления промышленностью и строительством, дальнейшего подъёма

сельского хозяйства за счёт целинных земель, создания новых отраслей промышленности, новых регионов. Советы профсоюзов в это время стали играть значительную роль в руководстве профсоюзными организациями.

Вплоть до распада Советского Союза участвовали в разработке народно-хозяйственных планов, руководили социалистическими соревнованиями и движением за коммунистический труд, предоставляли путёвки трудящимся для санаторно-курортного лечения, словом, стояли на защите интересов советских граждан.

В СССР профсоюзы были крепки своей идеологией. Всё было подчинено строительству коммунистического общества. Современные профсоюзы — это в полном смысле союз людей, который действует в интересах каждого из них. Это сила, способная сплотить коллектив любой организации. К сожалению, профсоюзных организаций сейчас немного. В Упоровском районе они остались в здравоохранении и образовании. Но и сейчас они выполняют свои прямые функции — стоять на защите интересов своих работников. О том, чем занимается профсоюзная организация, объединившая все образовательные учреждения, мы попросили рассказать председателя районной организации Профсоюза Ольгу Валерьевну ВАЙМЕР.

— Профсоюзное движение работников образования зародилось более 90 лет назад. История

профессионального движения учителей в нашей области начинается с 1917 года. В 1945 году была создана Тюменская областная профсоюзная организация, а в 1990 — Профессиональный союз работников народного образования и науки Российской Федерации. В настоящее время областная профсоюзная организация объединяет более 120 тысяч человек.

Наша районная организация непосредственно подчиняется Тюменской межрегиональной организации Профсоюза работников образования и науки РФ и состоит из двенадцати первичек. В них входят школы района, учреждение дошкольного образования Упоровский детский сад, учреждение дополнительного образования ДЮСШ и первичная профсоюзная организация комитета по образованию. Численность членов профсоюза в учреждении составляет 86 процентов от числа педагогического состава.

Свою деятельность организация строит по многим направлениям. Среди них — переговоры с работодателями, представителями органов власти по проблемам социально-трудовых отношений. От имени работников она может заключать соглашения и коллективные договоры и при этом контролирует их выполнение. Следит за выполнением работодателями законодательства о труде, добивается повышения заработной платы и её своевременной выплаты, участвует в коллективных трудовых спорах, осуществляет контроль над состоянием охраны труда и так далее.

Члены профкома, которые от-

вечают за организационно-массовую работу, проводят различные профсоюзные акции, занимаются разработкой коллективных договоров, участвуют в проведении аттестаций, контролируют предоставление льгот, принимают непосредственное участие в смотрах-конкурсах учебных кабинетов, производственных мастерских и работе методических комиссий.

Есть в нашей организации уполномоченный по охране труда, который контролирует соблюдение трудового законодательства по обеспечению прав работников на охрану труда, санитарно-бытовые условия труда. Это положительно влияет на создание благоприятной атмосферы в коллективе.

Представители профсоюзных организаций включены во всевозможные комиссии по улучшению жизни в районе.

На достаточно высоком уровне у нас поставлена культурно-массовая работа. Председателями первичных организаций ежегодно проводятся вечера отдыха для сотрудников школ, посвящённые Дню учителя, встрече Нового года, празднованию Дня защитника Отечества и Международного женского дня. Ни один конкурс педагогического мастерства не проходит без участия профсоюза. Уже стало традицией поздравлять наших ветеранов педагогического труда с Днём пожилого человека и профессиональным праздником — Днём учителя.

У нас активно ведётся спортивно-оздоровительная работа. Организована ежегодная спартакиада работников образования, которая проходит в



три этапа: первый — волейбол, шахматы, теннис; второй — лыжные гонки; и третий этап — туристический поход. Ведь известно, что здоровый отдых — залог плодотворной работы каждого человека, его активной деятельности.

Профсоюзная работа — работа общественная, которая для большинства членов профактива является самой актуальной, так как в основе её — бескорыстная помощь и защита прав и интересов работников.

Знаем точно, что профсоюз Это прав и свобод союз. Это трудности и борьба. За права, за свои права! Только трудностям

нас не сломить! Мы умеем работать и жить. В профсоюзе — такой тандем, Что не страшен

нам груз проблем!
Подготовила Людмила ПАВЛОВА.

Знай наших!

«Роза ветров» – в Москве!

Совсем немного времени прошло после отборочного тура Всероссийского конкурса «Роза ветров Москва–Тюмень–транзит», который проходил в марте этого года. На нём замечательные девочки Тая Русанова, Снежана Борозенец и София Пахомова, учащиеся Упоровской детской школы искусств, под руководством Ольги Валерьевны Красвиной показали свой высокий профессионализм в номинации эстрадный вокал «солисты», и были приглашены на финал этого проекта.



И вот лучшие из лучших – две тысячи детей из 45 регионов России – с 26 по 29 октября принимали участие в финале девятнадцатого Международного конкурса любительского и профессионального детского и юношеского творчества «Роза ветров – 2013», проходившего в Москве при поддержке Детского Благотворительного Фонда «Арт Фестиваль – Роза ветров», Федеральной целевой программы «Культуры России 2012 – 2018 гг.», приори-

тетного национального проекта «Образование» по направлению «Государственная поддержка талантливой молодежи» при поддержке правительства Москвы.

– Очень непростые условия для конкурсантов – очень ранние выступления, различные площадки, достойное сильное жюри, огромное число участников из России, Италии, Франции, Германии, Греции, Эстонии, Казахстана, Украины, Белоруссии не остановили наших землячек на пути

к победе, – рассказывает руководитель Ольга Красвина.

Несмотря на все трудности, наши девочки в очередной раз продемонстрировали мастерство и профессионализм и оказались в числе лучших.

Вот имена победителей: София Пахомова – Лауреат I степени, Снежана Борозенец – Дипломант I степени, Татьяна Русанова – Дипломант III степени.

Всем девочкам вручили приглашения для участия в

Международном конкурсе «Роза ветров – Сочи-2014» и «Роза Ветров Финляндия – 2014 г.», а также авторские диски от гостя конкурса актёра Александра Олешко!

Руководителя Ольгу Валерьевну достойно наградили дипломом за вклад в дело сохранения, развития отечественных культурных традиций и работу с одарёнными детьми и молодёжью.

Анна КРАШЕНИНИНА,
директор Упоровской школы искусств.

ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ОТБОР

солдат, сержантов, старшин запаса и прапорщиков на военную службу по контракту в Вооружённые Силы Российской Федерации.

Требования:
на военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе.

Возраст: 19 – 35 лет.
Образование: не ниже основного общего (9 классов).
Физически развитый.

Денежное довольствие военнослужащего по контракту: от 25 до 60 тыс. рублей.

Социальные гарантии предоставляемые военнослужащему по контракту:

- военнослужащему по контракту предоставляется служебное жилье либо компенсация за найм жилого помещения по месту прохождения военной службы;
- получение жилья в собственность после 6 лет военной службы;
- бесплатный проезд к месту проведения основного отпуска и обратно (а также дополнительный отпуск ветеранам боевых действий в размере 15 суток);
- ежегодно выплачивается материальная помощь в размере одного оклада денежного содержания;
- при добросовестном выполнении служебных обязанностей ежемесячно выплачивается премия в размере 25 процентов к окладу денежного содержания;
- получения образования следующего уровня бесплатно;
- выплата подъемного пособия при переезде к новому месту службы, а также предоставляется контейнер (20 тонн для перевоза личного имущества);
- бесплатное медицинское и вещевое обеспечение;
- бесплатное обеспечение лекарствами, изделиями медицинского назначения по рецептам врачей в военно-медицинских учреждениях;
- изготовление и ремонт зубных протезов бесплатно;
- обеспечение продуктами питания в особых условиях службы;
- страхование жизни;
- пенсионное обеспечение (после 20 лет льготной службы).

Адрес пункта (отбора на военную службу по контракту) Тюменской области: 625003 г. Тюмень, Военный комиссариат Тюменской области, ул. Республики, 2, кабинет 119.

Тел.: 8 (3452) 45-00-09, моб.: 8-909-184-91-63.
Тел./факс: 8 (3452) 45-00-10.
E-mail: povsk-tyumen@mail.ru.

Растим патриотов

Глава первая – учителя в солдатских шинелях

Большой проект задумано реализовать к юбилейному Дню Великой Победы, который наша страна будет праздновать в 2015 году. В мае стартовала районная поисково-краеведческая экспедиция «Мужеству забвенья не бывает», и накануне Дня народного единства завершился её первый этап.

Цель экспедиции велика и проста – собрать сведения, воспоминания родственников и близких, фотографии, письма земляков, которые прошли через роковые-сороковые. А после создать на основе добытых материалов электронную книгу памяти, может быть, при возможности, появится на свет и более привычный печатный вариант. Подробнее о задуманном мы попросили рассказать методиста комитета по образованию Виктора Константиновича БЕЛЕНДЕРА:

– Так как работа предстоит большая, было решено разделить проект на четыре этапа. Первый – «Учителя в солдатских шинелях», второй – «Дети Упоровского района в годы Великой Отечественной войны», третий – «Вклад репрессированных народов в Победу над фашизмом», «Труженики тыла» и по-

следний – «Запрещённые солдаты», «Где погибли мои земляки?»

Участниками экспедиции стали учителя и ученики школ, работники музеев и краеведческих комитетов, ветеранские организации да и просто люди, радеющие за сохранение памяти о всех героях-защитниках. Надо отметить, что все 14 наших школ без исключения сразу активно занялись проектом, даже во время каникул работа кипела, поэтому к ноябрю все поисковые отряды были готовы представить сочинения, рефераты, художественно обработанные фото-, видео- и аудиорассказы о судьбах педагогов-фронтовиков. Около полусотни имён таких учителей было собрано ребятами, почти двести наших школьников отыскивали по крупным информационным источникам. Мы побывали на под-

ведении итогов первого этапа, куда сами участники проекта приглашали гостей: ветеранов, педагогов, людей, помогающих в сборе сведений. И видно было, что все школьные отряды серьёзно и ответственно отнеслись к порученному делу. Например, самыми маленькими участниками проекта, учениками начальной Бызовской школы и, конечно, их учителями были вырваны из исторического забвения имена двух учителей, ушедших на фронт. Местная пенсионерка Васса Андреевна Панушкина, бывшая в военные годы маленькой девочкой, рассказала, что первым учителем у них был Иван Андреевич Киселёв, а потом вместо него поставили новую молоденькую учительницу, которую они, дети, совсем не слушались и часто доводили до слёз. «В школу я пошла в 1939 году, у нас был прекрасный учитель Киселёв Иван Андреевич. До сих пор помню его серьёзное лицо и очень добрые глаза. Ещё осталось в памяти как в 1941 году, 1 ноября, он нас привёл в новую школу (к первому сентября она



была не готова), познакомил нас с новой учительницей Валентиной Григорьевной Онегиной, попросился с нами и ушёл... Больше мы его не видели». Вот так почти случайно начались поиски.

Из архивной справки: «ПРИКАЗ №712 по Упоровскому райОНО от 5/IX-41г. П.З. Вследствие ухода зав. Бызовской нач. шк. (так в документе) в армию, временно представить заниматься в две смены и заведовать школой т. Онегиной В.Г.»...

Родственников у учителя, надевшего солдатскую шинель, в селе не осталось, нашлась лишь запись в шестом томе Книги Памяти: «Киселёв Иван Андреевич, старшина, 1902 г. р., погиб 2 января 1943 года, похоронен в деревне Горбы Половский район, Ленинградская обл.».

Но и молоденькая новая учительница проучила ребят недолго. Уже осенью 42-го, за лето став выпускницей Ленинградского училища имени Щорса,

двадцатилетняя Валентина Онегина в звании лейтенанта тоже ушла на фронт.

Пока это всё, что удалось узнать об этих двух учителях-героях маленькой Бызовской начальной школы. Но несмотря на то, что первый этап экспедиции закончился, работа по увековечиванию их памяти учениками и педагогами будет продолжена.

Яркие, трогательные струны души выступления подготовили все участники экспедиции. Обо всех интересных находках, выявленных фактах, штрихах к уже известным портретам земляков – педагогов и воинов – в одной статье, само собой, не рассказать. Но глядя на фотографии, записи, памятные вещи, собранные подрастающим поколением, верится, что святая память об ушедших безвестных героях Великой Победы, о каждом упоровском защитнике Родины, будет бережно храниться.

Ирина САРВИНА.
Фото автора.

Наше здоровье

Что нужно знать о диабете?

Четырнадцатого ноября в мире отмечается Всемирный день борьбы с сахарным диабетом. Эта дата нацеливает людей на повышение осведомлённости об этом заболевании и о том, как во многих случаях можно предотвратить его развитие.

Диагностировать его очень просто – для этого нужно всего лишь сдать обычный анализ крови, который покажет наличие в ней сахара.

Главная мера предупреждения заболевания – соблюдение принципов здорового образа жизни и регулярное тестирование на уровень сахара крови.

В рамках проведения глобальной инициативы Всемирного дня борьбы с сахарным диабетом ежегодно в клубе ГБУЗ ТО «Областная клиническая больница №1» города Тюмени, которая находится на улице Котовского, 55, проходит школа больных сахарным диабетом. В этом году бесплатные занятия будут проводиться с 11 по 15 ноября ежедневно с 9.00.

По вопросам организации работы школы можно обращаться в Упоровскую поликлинику, кабинет №15, или по телефону: 3-25-62.

Людмила ЕМЕЛЬЯНОВА,
терапевт
ГБУЗ ТО
«Областная больница №21»
(с. Упорово).



11 ноября, ПОНЕДЕЛЬНИК

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 9.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1
5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ
6.00 «НТВ утром». 8.35, 10.20 Т/С «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ 2
7.00 «Рейтинг Баженова. Законы природы».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упоровское время».

РОССИЯ К
7.00 «Евроночь». 10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры.

12 ноября, ВТОРНИК

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 9.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1
5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ
6.00 «НТВ утром». 8.35, 10.20 Т/С «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ 2
7.05 «Рейтинг Баженова. Законы природы».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упоровское время».

РОССИЯ К
6.30 «Евроночь». 10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры.

13 ноября, СРЕДА

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 9.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1
5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ
6.00 «НТВ утром». 8.35, 10.20 Т/С «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ 2
7.00 «Рейтинг Баженова. Законы природы».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упоровское время».

РОССИЯ К
6.30 «Евроночь». 10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры.

14 ноября, ЧЕТВЕРГ

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 9.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1
5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ
6.00 «НТВ утром». 8.35, 10.20 Т/С «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ 2
7.05, 17.40 «Рейтинг Баженова. Законы природы».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упоровское время».

РОССИЯ К
6.30 «Евроночь». 10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры.

15 ноября, ПЯТНИЦА

ПЕРВЫЙ
5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 03.00 Новости. 9.05 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1
5.00 Утро России. 6.07, 6.35, 7.07, 7.35, 8.07, 8.35, 11.30, 14.30, 17.10, 19.40 «Вести. Регион-Тюмень».

НТВ
6.00 «НТВ утром». 8.35, 10.20 Т/С «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ 2
7.05 «Рейтинг Баженова. Законы природы».

Т+В
6.00 Музыкальный канал «16+». 6.30 «Упоровское время».

РОССИЯ К
6.30 «Евроночь». 10.00, 15.40, 19.30, 23.30 Новости культуры.

16 ноября, СУББОТА

ПЕРВЫЙ
5.45, 06.10 Х/ф «В ПОСЛЕДНЮЮ ОЧЕРЕДЬ».

РОССИЯ 1
4.55 Х/ф «ПРОЩАЛЬНАЯ ГАСТРОЛЬ».

НТВ
5.40, 03.05 Т/С «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ».

РОССИЯ 2
7.00, 06.30 «Моя планета».

Т+В
6.00, 01.50 Музыкальный канал «16+».

РОССИЯ К
6.30 «Евроночь». 10.00 «Обыкновенный концерт».

17 ноября, ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ
6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 Х/ф «МЕРСЕДЕС».

РОССИЯ 1
5.30 Х/ф «КОЛЬЦО ИЗ АМСТЕРДАМА».

НТВ
6.05, 03.00 Т/С «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ».

РОССИЯ 2
7.00, 06.30 «Моя планета».

Т+В
6.00 «Север Иолдызлары».

РОССИЯ К
6.30 «Евроночь». 10.00 «Обыкновенный концерт».

В программе могут быть изменения.

